



ГУБЕРНАТОР
А.Ю. ВОРОБЬЁВ
ПОСЕТИЛ ЧЕХОВ

> стр. 5



ПОТОМКИ А.С. ПУШКИНА
И ГОНЧАРОВЫХ
ВСТРЕТИЛИСЬ
В ЗАЧАТЬЕ

> стр. 7



В «ГУБЕРНСКОМ»
ПРОЗВЕНЕЛ
ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

> стр. 4

ВЕДОВОМОСТИ

ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

№6(13)

ИЮНЬ 2018 г.

МАЛЫЙ БИЗНЕС

Товар – лицом

Третий год подряд в Чехове отмечают День российского предпринимательства

Уже на подходе к Дворцу спорта «Олимпийский» участников праздника встречала выставка продуктов, произведённых чеховскими фермерами. Представляла свою продукцию и Светлана Сухих, фермер из Нового Быта, получившая областной грант на развитие собственного дела. Творог и молоко, кефир, сметана и сыры, произведённые в её хозяйстве, пользовались хорошим спросом.

В необъятном зале «Олимпийского» играла яркими красками многоликая выставка товаров чеховских предпринимателей. К слову сказать, в нашем городском округе зарегистрировано около пяти тысяч субъектов малого и среднего бизнеса. Это – десять тысяч рабочих мест. И не случайно посетившая Чехов вице-президент торгово-промышленной палаты Московской области В.В. Гулимова отметила высокий уровень развития предпринимательства в нашем городском округе.



Глава г.о. Чехов Марина Кононова первой поздравила участников праздника с Днём российского предпринимательства. Лучшим чеховским бизнесменам в тот день вручали Благодарственные письма Главы округа, Мособлдумы и Торгово-промышленной палаты Московской области.

Порадовало, что свою сладкую продукцию представила старейшая «Чеховская кондитерская фабрика», устоявшая в вихре рыночных реформ. Предприниматель новой бизнес-волны, художник-дизайнер Анна Сорокина открыла свою кузнечную мастерскую, в которой можно заказать эксклюзивную ковку для украшения ландшафта и интерьера дома.



Программа праздничного действа включала в себя не только концертные номера, но и бизнес-тренинги для начинающих предпринимателей, конкурсы профессионального мастерства, увлекательную игру «Мозго-мания». Всё прошло очень увлекательно, занимательно и интересно.

А нам остаётся добавить, что теперь за информационной поддержкой чеховские предприниматели могут обратиться не только в местную администрацию, но и в общественную приёмную Уполномоченного по защите прав предпринимателей по адресу: Почтовая, 8.

Надежда Леснёва
Фото автора и Ольги Авдеевой



ВО СЛАВУ РОДИНЫ ЛЮБИМОЙ



Вместе со всей страной чеховцы дружно отпраздновали День России

День России – один из самых молодых государственных праздников. В своём поздравлении Президент России Владимир Путин подчеркнул, что силу и славу Родины своим трудом и достижениями утверждают именно современники. Этот праздник объединяет всех россиян в единую нацию.

Около 7000 жителей и гостей Чехова приняли участие в праздничных мероприятиях, состоявшихся на 15 площадках городского округа. В этот день, несмотря на непогоду, устраивались спортивные соревнования и концерты, прошёл тематический флешмоб «Моя Россия», а юным жителям городского округа Чехов были вручены паспорта гражданина Российской Федерации.



ДЕНЬ МЕДИКА

Будем здоровы!

Накануне профессионального праздника – Дня медицинского работника – глава г.о. Чехов Марина Кононова побывала на Чеховской подстанции скорой медицинской помощи ГБУЗ МО N 2 им. В.И. Яковенко и посетила праздничный концерт в КТЦ «Дружба».

Лучшим медикам Марина Владимировна вручила Почётные грамоты и Благодарственные письма. А заведующая отделением переливания крови ЧРБ№ 1 Эльвира Муло получила из рук Главы ключи от служебной квартиры.

Марина Кононова отметила высокий профессионализм, чувство ответственности, добросовестность и любовь к людям – главные качества чеховских медиков, которые, по её словам поднимают нашу медицину на высокий уровень. Она пожелала всем медработникам доброго здоровья, успехов в жизни и новых достижений в профессии, признания и уважения пациентов, счастья, мира и семейного благополучия.

Праздник людей в белых халатах завершился коллективным исполнением песни «Не

болейте доктор, мы за вас болеем!» с участием главных врачей чеховских медучреждений.

– Я хочу, чтобы наша поликлиника работала, как швейцарские часы. Это возможно, – сказал в интервью «Чеховским ведомостям» главный врач Центральной чеховской поликлиники Антон Червяков. – Хочу, чтобы жители городского округа Чехов знали, как много сил за прошедший год отдали пациентам заместитель по медицинской части Анна Кузьминична Харина, главная медицинская сестра Наталья Леонидовна Горушина, заведующая педиатрическим отделением Людмила Алфиевна Литвинова, заведующая КДЦ Людмила Николаевна Колесникова и другие. Хочу особенно поблагодарить замечательных врачей и медсестёр – самое

важное звено лечебного учреждения, а также наших дорогих санитарок, уборщиц, технический персонал, бухгалтерию, экономическую и кадровую службы. Желаю всем нашим сотруд-



никам крепкого здоровья, достатка, терпения, оптимизма. Верьте в доброе, верьте в хорошее, не создавайте ненужных конфликтов. И тогда всё у нас будет на высоте.

Иван Полетаев

(Интервью с главным врачом Центральной поликлиники г.о. Чехов А.Ю. Червяковым читайте в одном из ближайших номеров).

МИКРОРАЙОН «ГУБЕРНСКИЙ» КРУПНЫМ ПЛАНОМ

ПИСЬМО В НОМЕР

Трудовой стаж – 62 года

Хочу от всей души поздравить с Днём медика замечательного человека, медсестру кабинета физиотерапии Центральной чеховской поликлиники Галину Павловну Трофимову.

Галина Павловна родилась и выросла на Лопасненской земле. Её трудовой стаж – 62 года! Шесть лет проработала в больнице деревни Скурыгино и 56 лет – в нашей городской поликлинике.

Несмотря на преклонный возраст, у неё потрясающая память, высокий интеллект. Она чемпионка по скорости разгадывания кроссвордов.

Её внучка Полина Ушакова – пятикурсница Первого медицинского института. Учится по контракту и скоро будет работать педиатром в Чеховскую ЦРБ.

В.И. Юрасов,
ветеран военной службы

Благоустройство делает городскую среду комфортной и уютной. Как приятно выйти во двор, в котором чисто, зелено и детям есть, где поиграть, и пешеходам не нужно преодолевать большие расстояния, чтобы добраться домой.

Со своей стороны мы, конечно, стремимся облагородить территорию микрорайона с учётом пожеланий жителей. Многим нравится то, что мы делаем. Но находят люди, которых всё время что-то не устраивает. И одно дело, если бы замечания их были по существу, а то ведь нередко верх берёт чья-то прихоть, которая противоречит здравому смыслу.

Неужели мы настолько обленились, что готовы потребовать во дворе каждого дома открыть магазин и парикмахерскую, под окнами квартиры соорудить детскую площадку? А ещё лучше получать все удовольствия сразу, не выходя из дома.

О каком здоровом образе жизни можно вести речь, если для многих жителей нашего города пройти пешком два-три лишних метра – проблема? Почему же в Москве, где от одного до другого перехода на Бульварном ли Садовом кольце полкилометра, никто не жалуется, не просит: сделайте нам

Благоустройство своими руками



подземные переходы через каждые 20 метров? Хотелось бы напомнить об этом жителям с улицы Земской, которые по зелёной лужайке протоптали дорожку к детскому саду, хотя до асфальта рукой подать.

Когда они подали заявку в управляющую компанию с просьбой немедленно обустроить протоптанную ими дорожку, я им предложил провести внеочередной субботник. Плитку мы подвезём, трамбовочная машина у нас есть. Так давайте выйдем все с лопатами, прокопаем траншею, подсыплем песок, разнесём плитку, поработаем резиновыми молотками – за полдня дорожку сделаем. А чтобы вопросов не возникало, пришлю вам в помощь специалиста. Потом самим же приятно будет от того, что сами для себя постарались.

Одну такую дорожку у самого входа в микрорайон мы своими силами заасфальтировали. Но народу этого мало. Хочу разъяснить: управляющая компания не в состоянии проложить тротуар по всем тропинкам, которые протоптали наши жители. К тому же это нарушение проекта и нецелевое использование средств. Чтобы претензий к управляющей компании не возникло, прежде чем писать такие заявки, необходимо провести собрание жильцов и принять решение – желаем со статьи текущего ремонта перебросить деньги на дорожки.

Некоторые жители привыкли срезать путь по дороге домой, где вздумается. По неосторожности наступают на саженцы. И до чего же обидно бывает смотреть на

то, как одни стараются, на свои деньги покупают семена, рассаду, ухаживают на растениями, а другие, так сказать, «по неосторожности» вытаптывают всё это как слоны.

Одна жительница разбила цветник у своего дома по Земской, 8. Она постоянно возилась в своём палисаднике, высаживала растения, поливала, рыхлила землю, а соседи выгуливали собаку, которая портила неокрепшую рассаду. Этот палисадник мы огородили, хотя женщина по скромности своей заявку на него не подавала. Теперь никто её посадки не топчет.

Такие ограждения в понятие текущего ремонта не входят, но мы ставим их там, где люди стараются сами благоустроить территорию. Любое стремление жильцов своими руками украсить подъезды, придомовую территорию будут нами только приветствоваться.

Давно замечено, порядок дольше сохраняется там, где его наводят сами жители. Они же потом и следят за тем, чтобы соседи не сорили и вели себя прилично. И это касается не только подъездов и придомовых территорий.

Александр Демьянов,
Генеральный директор УК «СтартСтрой+»



В прошлом году мне довелось отдыхать с семьёй в Крыму, в деревне под Евпаторией. Больше всего меня поразила детская площадка, красивая, совсем новая, будто её только поставили. На самом деле её установили в 2015 году и с тех пор, представьте, никто ничего в ней не сломал, даже не поцарапал.

Обычно такие площадки собирают строители. Но здесь поступили иначе. Эту детскую площадку привезли крымчанам в подарок из России и сказали: «А теперь выходим, берём лопаты, гаечные ключики и по инструкции сами всё собираем и ставим». Жители вывели своих детишек и вместе с ними трудились. Детскую площадку поставили своими руками под присмотром инженера. Поэтому и относятся к ней так бережно.

О детских площадках в нашем микрорайоне хочу сказать особо. Они простояли уже по восемь-девять лет. От сырости и влаги деревянные конструкции стремительно разрушаются, поддерживать их в нормальном состоянии всё тяжелее и дороже. Ситуация просто катастрофическая. Как её исправить?

Мне, например, очень импонирует опыт города Муром. Вначале там пошли по нашему пути, в каждом дворе поставили игровые сооружения. Их тут же разломали. И тогда решили собрать «игровое хозяйство» вместе. Один такой развлекательный центр поставили в парке 50-летия Советской власти.

Детские площадки по-муромски



Здесь постарались сделать универсальную площадку для игр многофункциональной и учли просьбы горожан о том, чтобы она была рассчитана на ребят разных возрастов: от малышей до школьников. Так появилось новое и уникальное игровое оборудование: первая в городе развивающая площадка для детей от года, оснащённая

безопасным интерактивным оборудованием; огромный «космический» игровой комплекс с любимыми детям горками-тоннелями; канатная дорога и многое другое.

В парке предусмотрены также зоны отдыха с клумбами и скамейками, где взрослые легко смогут следить за своими детьми. Особое место

в детской игровой зоне отведено пешеходному фонтану, за который проголосовало подавляющее большинство муромчан.

Больше всего меня поразило, что у этого детского городка есть свой штат, который следит за безопасностью, наводит порядок, занимается ремонтом.

Парк 50-летия Советской власти стал самым масштабным проектом по благоустройству общегородских мест культуры и отдыха. В Московской области и нашем городском округе тоже реализуются подобные программы. Но средства выделяются на обустройство придомовых территорий и отдельных детских площадок, которые требуют постоянного ремонта и дополнительных средств. Почему бы не собрать спортивные и игровые сооружения в один или несколько комплексов со своим обслуживающим персоналом, чтобы в них, как в Муроме, находили себе место все – от мала до велика?

В городской план под реконструкцию вошло семь детских площадок микрорайона «Губернский». Но планы есть планы, а жизнь всегда вносит в них свои коррективы. Будем рады, если город поставит в «Губернском» хотя бы две достойные комплексные спортивно-игровые площадки: одну на Уездной, другую на Земской. А на месте убогих детских площадок можно разбить зону отдыха, посеять траву, поставить скамейки, чтобы старики и внуки вместе отдыхали. Всем от этого будет только польза.

Александр Демьянов, Генеральный директор управляющей компании «СтартСтрой+»



– Проект организации одностороннего движения по микрорайону «Губернский» заказала и оплатила Администрация городского округа Чехов, и в прошлом году документы были готовы. Проект обошёлся городу в 200 000 рублей.

Думаю, что в этом году мы сможем выполнить часть намеченных работ (не по центральной

нашей, Земской, улице, а по второй дороге, которая ближе к Симферопольскому шоссе). Под проект мы сделали выезд на разворотную площадку, для удобства пешеходов проложили новый тротуар под ЛЭП.

По проекту улицу Покровскую (от заправки «БиПи») с Репниковским шоссе соединит дорога. Уточню, что Покровская улица – это городская территория. И Администрация городского округа уже провела тендер по капитальному ремонту этой улицы. В смету вошла и полная замена асфальтового покрытия – от Уездной до Симферопольского шоссе, включая площадку на выезде из микрорайона.

Проект готов. Проблемы остаются

Не один год на повестке дня строит вопрос об организации движения в «Губернском». Все, кто хоть раз побывал в этом микрорайоне, хорошо себе представляет, как трудно разъехаться по узким дорогам. О том, как решается эта проблема сегодня, рассказывает Генеральный директор управляющей компании «СтартСтрой+» Александр Демьянов.

Так что вскоре должна осуществиться мечта людей, проживающих на улице Уездной, которые вынуждены ходить к автобусной остановке по проезжей части. Здесь появятся пешеходная дорожка (она будет идти до рынка «Губернский») и переход на другую сторону. В первой половине августа на эту территорию заходят строители, снимают асфальт и оперативно проводят все необходимые ремонтные работы.

В то же время будем постепенно приучать жителей микрорайона соблюдать знаки дорожного движения. Если кто-то поедет против основного движения, то рискует лишиться прав. Надеемся, что с появлением стандартных дорожных знаков нарушителей правил дорожного движения поубавится.

Конечно, мы ещё посоветуемся с дорожно-патрульной службой, где и какой знак лучше поставить. Но, в общем, этот вопрос уже решён. На сегодня проект организации дорожного движения в «Губернском» согласован с ДПС и прочими службами. Некоторые сложности, правда, возникли с Автодором. Эту организацию не устраивает выезд на Репниковскую дорогу, потому что в проекте не



предусмотрена разгонная полоса. Вопрос решается совместно с Администрацией городского округа.

В этом году Автодор на бюджетные деньги планирует сделать тротуар с бордюром по Симферопольскому шоссе вдоль «Губернского».

Разворотную площадку с улицы Покровская (конечная остановка автобусов) перенесут в другое место, к новому торговому центру со стороны деревни Репниково. Собственник магазина

за свои деньги проложил здесь хорошую дорогу, дабы привлечь покупателей, да ещё и согласился за свой счёт сделать разворотную площадку.

Казалось бы, на сегодня всё складывается хорошо. Но, как известно, любой проект хорош на бумаге, и мы боимся, что с его реализацией могут возникнуть сложности. Поэтому для подстраховки договорились, что в ходе исполнения в план дорожных работ можно будет вносить изменения, которые должны согласовываться со всеми службами.

Конечно, в первую очередь мы будем учитывать мнения людей, проживающих в нашем микрорайоне. Перед началом работ посоветуемся, что, где и как лучше сделать и, если надо, внесём необходимые изменения в документацию.

Немало беспокоит нас и ценовая политика. Стоимость всех знаков с учётом их установки на специальных столбах выливается в миллион рублей. Мы прекрасно понимаем, что какую-то часть работ придётся брать на себя и реализовывать за свой счёт (прежде всего, по ремонту дороги, ведущей к Симферопольскому шоссе).

На сегодня мы уже провели ямочные ремонты по Земской и Уездной улицам. По Уездной ещё и сделали съезд с тротуара для мам с колясками и инвалидов.

Конечно, заниматься дорожными работами должны не мы, но пока земля микрорайона не передана городу, хотя работы в этом плане Администрацией городского округа активно ведутся, другого выхода на данный момент просто нет.

Записал Юрий Алексеев

ЧЕХОВСКИЙ ДЕТСКО-ЮНОШЕСКИЙ ПРЕСС-ЦЕНТР



Выпуск
№6(8)

Июнь
2018 г.

ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ

Во славу Кириллу и Мефодию



Каждый год 24 мая во всех регионах России отмечают День славянской письменности и культуры, возносят хвалу её создателям, братьям из города Солуни, святым Кириллу и Мефодию. Центром проведения торжеств в Подмосковье вот уже в пятый раз становится Коломна.

В большом концерте в Коломне, посвящённом Дню славянской письменности и культуры, поучаствовал концертный хор «Радость» учащихся Чеховской детской школы искусств. Ребята слаженно пели в сводном хоре из тысячи человек. А перед этим много репетировали с концертмейстером.

Сергей Пронин, наш юнкор

ЧАСОВЫЕ ПАМЯТИ

В этот раз в лицее № 4 г. Чехова для гостей из Совета ветеранов организовали «Огонёк» с чаепитием и подготовили композицию «Стихами говорим о войне». Спонсором этого мероприятия выступил Чеховский филиал банка «Возрождение» (управляющая В.А. Большакова).



Ветераны рассказали не только о себе и своём военном детстве и юности, но и «о друзьях-товарищах, о боях, пожарах...». И, конечно, не могли не вспомнить военного фельдшера, старшего лейтенанта медицинской службы Зинаиду Михайловну Зинченко, которая недавно отметила 98-летие.

Живи и помни о войне

Две эти даты – День Победы и день начала Великой Отечественной войны – совсем близко друг от друга. И в мае, и в июне на неделях Боевой славы и уроках мужества, которые следуют один за другим, чеховские ветераны рассказывают ребятам о войне.

Старшая медицинская сестра З.М. Зинченко начала свой фронтный путь в Ленинграде. Войну прошла с войсками Ленинградского, Карельского, Волховского и Белорусского фронтов. Дошла до Берлина в звании старший лейтенант медицинской службы и расписалась на стене рейхстага.

Спасая раненых, не думали о себе

З.М. Зинченко награждена орденами Красной Звезды и Великой Отечественной войны II-й степени, медалями «За боевые заслуги», «За героическую оборону Ленинграда», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «За победу над Германией». Она не только воевала сама, но и спасала жизни сотням советских бойцов.

Когда Зинаиду Михайловну спрашивают о секрете её долголетия, то она обычно отвечает, что никакого секрета нет. Ведь она никогда не думала, что доживёт до таких преклонных лет. Столько всего пережито и выстрадано. «Один только первый день войны чего стоил, когда сердце бешено колотилось и, казалось, выскочит из груди, – вспоминала она в день своего девяностолетия в интервью областной газете. – Да и после

Прощай, родная школа!

Как обычно в конце мая, когда учёба уже закончилась, а выпускные экзамены ещё не начались, во всех школах страны прозвенел последний звонок.

В этом году со школой в городском округе Чехов простились 1201 учащихся 11-х классов и 477 учащихся 9-х классов.

В лицее № 4 об окончании учебного года возвестили Сергей Арефьев и Дарья Косарева. Впереди у старшеклассников – сдача Единого государственного экзамена.

«Последний звонок» радостный и чуть грустный праздник. Позади уроки и перемены, контрольные и домашние задания. Впереди у выпускников другая, взрослая жизнь.

(Репортаж о «Последнем звонке» в школе № 10 г. Чехова читайте на стр. 4)

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНК



ПУТЕШЕСТВИЕ С БАТЮШКОЙ

В гости к Пушкину, в Вязёмы



Учащиеся воскресной школы Христорождественского храма села Сенино вместе с родителями и батюшкой, протоиереем Василием Евпатовым побывали на поэтической родине А.С. Пушкина в Захарово и Больших Вязёмах.

Именно в этих местах, в подмосковной бабушкиной усадьбе у Александра Пушкина формировались его взгляды на жизнь, здесь он написал свои первые стихи. Сюда же Пушкин приезжал в самые трудные периоды своей жизни.

Ребята с удовольствием ходили по тропинкам старинных парков, подышали волшебным воздухом этих мест, познакомились с великолепными памятниками архитектуры, объединёнными в единый дворцово-парковый ансамбль XVI–XIX веков. Посетили храм Преображения Господня с уникальной звонницей конца XVI века, построенным ещё Борисом Годуновым.

Александр Смирнов



войны было тяжело, приходилось одновременно и работать, и учиться. Но старалась всегда трудиться добросовестно, даже когда совсем не было сил».

Екатерина Токарева, наш юнкор

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

На «Последнем звонке» в школе № 10 зал утопал в ярких красках, цветах и музыке. Ощущение праздника буквально витало в воздухе. Чувствовалось, что ребята хотели не только выглядеть современными молодыми людьми, но и отдать дань традиции последних звонков своих родителей, большинство из которых оканчивали школу при СССР.

И учителя были этому только рады. Бурный праздник для ребят, готовящихся к государственному экзамену, – лишний стресс, способный выбить из колеи. А традиционная торжественная линейка и концерт, напротив, настраивают на серьёзный лад, подчёркивают стремление к поставленной цели. Словом, всё как раньше: взрослые вспоминают себя школьниками, а выпускники представляют себя взрослыми. И в этом чувствуется единение поколений.

Не забывайте Чехов

Глава городского округа Чехов М.В. Кононова первой поздравила старшекласников с окончанием школы и пожелала им построить свою жизнь так, чтобы «идти к своей мечте лёгкой дорогой».

«На вас, дорогие выпускники, возложены большие надежды, ведь именно от вас зависит будущее нашего округа, – сказала Марина Владимировна. – И я уверена, что вы будете возвращаться сюда, чтобы применить свои знания в нашем родном Чеховском городском округе».

Начальник Управления образования Администрации г.о. Чехов Е.Н. Толмачёва вспомнила первый выпуск, когда школа в «Губернском» только была открыта, когда ребята друг друга ещё не знали, но за год опытные педагоги смогли создать два дружных выпускных класса. И сегодняшние старшекласники ничуть не хуже тех первых выпускников.

«Впереди у вас ЕГЭ, – обратилась к сегодняшним выпускникам Елена Николаевна. – Я знаю, что госэкзамен вас больше не пугает, что вы очень хорошо подготовились, потому что у вас замечательные педагоги, которые дают вам отличные знания. Поэтому у вас практически ежегодно большое количество медалистов. Но даже те, кто не получают медали, учатся для себя, потому что понимают, что по окончании школы войдут в большую жизнь. Они будут поступать туда, куда им хочется. И, конечно, надеются получить хорошую профессию». Елена Николаевна пожелала «родителям – терпения, педагогам – удачи и чтобы всё в этой школе складывалось только на «отлично» и «хорошо».

Будьте первыми

Школа в «Губернском» одна из самых молодых в городском округе, ей всего пять лет. Но она заявила о себе, как очень серьёзное и перспективное учебное заведение. По данным ГИА (Государственной итоговой аттестации) результаты экзаменов по всем учебным предметам, учащимся на профильном уровне, выше средних по городскому округу.



Школу № 10 в «Губернском» отличает высокий профессионализм преподавателей. Есть среди них учителя с учёными степенями и званиями, три Почётных работника образования, победители конкурса «Приоритетный национальный проект «Образование».

ревнованиях 2018 года по компетенциям Туризм и Администрирование отеля).

За пять лет работы школы было проведено 18 семинаров муниципального уровня и три – регионального уровня.

Да сбудутся ваши мечты!



Пожалуй, нет праздника ближе и роднее, чем «Последний звонок». Белые передники выпускниц, строгие костюмы выпускников, яркие красные ленты с маленькими колокольчиками и, конечно же, прощальный школьный вальс по традиции символизируют этот торжественный, светлый и немного грустный день расставания со школой.

Ежегодно педагоги этой школы участвуют в профессиональных конкурсах «Учитель года», «Классный руководитель года» и становятся победителями. Многие из них отмечены наградами Министерства образования РФ. Инновационный опыт своей работы 52 педагога отразили в 260 публикациях.

Школа в «Губернском» – участник инновационного проекта ИТ-кластера «Сколково» по внедрению информационных технологий в образовательную среду на базе он-лайн ресурса «ЯКласс». Здесь удачно опробовали учебный курс «Основы финансовой грамотности для школьников» с использованием информационно-образовательной среды «ЯКласс» в рамках совместного проекта Российской Федерации и Международного банка реконструкции и развития.

А ещё МБОУ СОШ №10 – официальный партнер НИЯУ МИФИ в рамках «Сетевой школы МИФИ» и Института сервисных технологий РГУТИС, участник движения World Skills International (команда школы представлена на юниорских со-

Все это согласуется с посланием министра образования Московской области Марины Борисовны Захаровой, которая в День последнего школьного звонка обратилась к педагогам, родителям и школьникам – ровесникам XXI века, века технологических, информационных открытий.

Пока они учились в школе, уходили в прошлое бумажные классные журналы и школьные дневники. Расписание занятий теперь можно узнать из интернета, в классах появилось интерактивное и мультимедийное оборудование. Но главное ещё впереди.

Не бойтесь своих амбиций

«Наши школьники всё больше выбирают инженерные, высокотехнологичные профессии. Это правильный выбор. В Московской области создаются технопарки, научно-промышленные кластеры и в них всегда найдут применение для себя умные, талантливые, целеустремлённые юноши и девушки, – подчеркнула министр. – Растёт и востребованность педагогических профессий. Многим из вас предстоит вернуться в родные

школы, а может и влиться в педагогические коллективы тех школ, которые ещё только строятся по всей Московской области. И, конечно же, в них будут учиться самые лучшие в мире школьники, такие, как вы, ребята. Ведь вы школьница Подмоскovie – лидеры во всём и всегда».



Своим новым майским указом Президент России поставил задачу создать в нашей стране цифровую экономику до 2024 года. Это год, когда многие из нынешних выпускников, окончив вузы и колледжи, придут на работу. Качество обучения в подмосковных школах даёт возможность поступления в лучшие вузы и колледжи, получение перспективных и востребованных профессий.

Завершая торжественную часть праздника, директор школы № 10 К.В. Значков попросил выпускников в первую очередь помнить только хорошее и все свои шалости оставить в прошлом, потому что впереди – взрослая жизнь. Константин Владимирович пожелал ребятам с честью пройти главное испытание – государственный экзамен. От всей души поблагодарил родителей и учеников за совместную работу и зачитал приказ о допуске к итоговой аттестации обучающихся 11 классов за курс средней школы.

После теплых поздравлений ребята старались развеселить гостей и своих любимых педагогов, доказав им, что могут не только писать контрольные, готовиться к экзаменам, но и проявить себя в творческом жанре.

Они показали «Калейдоскоп по страничкам школьной жизни» с участием режиссёра с длинным шарфом и в кепке, по требованию которого всё время переделывался сценарий. Получился яркий запоминающийся спектакль про детство, школу и последний звонок.

Ребята пели, танцевали, читали стихи. В знак особого уважения пригласили на сцену любимого классного руководителя Светлану Анатольевну Буцкову, преподавателя русского языка и литературы. Отличника народного просвещения. Ей вручили букет с портретами любимых учеников, чтобы она никогда о них не забывала.

В такой день хочется вспомнить о школе всё самое хорошее: и радость первых учебных побед, и первую любовь, верных друзей.

Классные руководители пожелали выпускникам уверенно идти к поставленной цели. А родители поблагодарили учителей за их тяжёлый труд, любовь к детям и терпение и старались выразить своё глубокое уважение к ним в стихах, которые сами написали по случаю праздника.

Праздник последнего школьного звонка по традиции завершает первоклассница, звонящая в школьный колокольчик на плечах выпускника. А на последних школьных линейках принято выпускать в небо воздушные шары как символ свободного полёта в будущее. Шар летит, как дует ветер. Пусть для вас, дорогие выпускники, он будет только попутным!

Президент России Владимир Путин назвал нынешних выпускников надеждой России. «Пробуйте, дерзайте, принимайте решения. Не бойтесь своих амбиций и постановки сверхзадач. Добивайтесь того, что, возможно, никто ещё не делал», – обратился глава государства к нынешним выпускникам.

После «последнего звонка» вчерашних школьников ждут ЕГЭ и, конечно же, выпускной бал, который пройдёт в конце июня.

Сергей Пронин

ШКОЛА В «ГУБЕРНСКОМ»

Наши достижения

- По итогам 2017–2018 учебного года 9 обучающихся 11-х классов претендуют на получение медали «За особые успехи в учении».
- Среди выпускников 2017–2018 учебного года – мастер спорта России по художественной гимнастике, победители и призёры спортивных соревнований регионального и муниципального уровней.
- В 2017–2018 учебном году 38 ребят стали призёрами и победителями муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников, один учащийся – призёр областного этапа ВСОШ, три ученика – призёры и победители областной олимпиады МГОУ по физике.
- Из 1925 учащихся школы – 672 призёра и победителя олимпиад, творческих и предметных конкурсов, конференций и спортивных соревнований.
- Школьная команда учащихся в 2015–2017 гг. вышла на первое место в Межрегиональном слёте-соревновании детско-юношеского движения «Школа безопасности» и представляла Московскую область на соревнованиях Центрального федерального округа.
- Команда «Поднебесный гребень» постоянно занимает призовые места в зональных соревнованиях по развитию детско-юношеского движения «Дружина юных пожарных и спасателей».
- Школа № 10 обеспечивает широкие возможности для получения дополнительного образования.



БЛИЦ-ИНТЕРВЬЮ

НА ВОПРОСЫ «БОЛЬШОЙ ПЕРЕМЕНИ» ОТВЕЧАЮТ ГОСТИ ПРАЗДНИКА

М.В. Кононова, Глава г.о. Чехов

– Марина Владимировна, почему Вы выбрали именно эту школу?

– Пожалуй, это самая большая школа на территории нашего муниципального образования и мы с нетерпением ждём запуска второго здания. Я не знаю, есть ли надежда, что оно откроется первого сентября (завершение строительства зависит от застройщика), хотя мы делаем всё для того, чтобы ускорить работу.

Кстати, во время недавнего визита Андрея Юрьевича Воробьёва в наш город-

ской округ обсуждался и этот вопрос. Но я уверена, что к 1 января новая школа в Губернском будет обязательно открыта.

Е.Н. Толмачёва, начальник Управления образования Администрации г.о. Чехов

– Ваши впечатления от школьного праздника в «Губернском»? Что Вам особенно понравилось?

– В каждой школе всё очень трогательно в этот день. Но здесь особенная школа. Когда-то мы её открывали. Теперь она продолжает работать. Великолепный праздник, очень душевный и для детей, и для взрослых.

Спасибо администрации, спасибо учителям, спасибо детям!..

СПОРТИВНАЯ СМЕНА

Несколько раз в день ребята тренируются на базе Училища (техникума) олимпийского резерва № 4. Одна группа занимается гандболом, другая – водным поло. Первая тренировка у юных пловцов начинается рано, в 7.15 утра, затем они готовятся к занятиям и идут на уроки в гимназию. Потом опять тренируются с семи до девяти вечера. По такому же напряжённому графику живут и гандболисты, только утренняя тренировка начинается у них на час позже.

– Наши ребят можно назвать профессионалами. Если раньше они были просто учениками, то теперь они ещё и спортсмены, работают по полной программе, – так отзывался об олимпийском классе Александр Леонидович Марченко, заместитель директора Училища олимпийского резерва по спортивной работе.

У ребят спортивного класса огромная нагрузка, но послаблений им нет, разве что занятия в гимназии для них начинаются не с утра, а в час дня. Требования в гимназии к юным спортсменам такие же, как и к обыкновенным школьникам. Но чтобы собраться и выучить уроки после больших физических нагрузок, надо обладать самодисциплиной, большим терпением, собранностью, целеустремлённостью.

Результаты напряжённой работы начинают проявляться постепенно. Так, весной этого года на базе УОР №4 проходило первенство России по гандболу среди юношей до 17 лет. Победила команда Московской области. Все 15 человек, выступавших за сборную Подмоскovie, – из спортивного класса гимназии № 7.

Нашу команду гандболистов, победителей первенства России, ведёт тренер высшей категории Александр Васильевич Коваленко, он с давних времён сотрудничает с лицеем № 7. Там его знают, он приходит на занятия, проверяет успеваемость своих ребят. Для них он, как отец родной.

Школьников, желающих обучаться на базе Училища олимпийского резерва, хоть отбавляй, но в спортивный класс принимают не всех.

– В прошлом году к нам на просмотр приезжали 50 мальчиков, родившихся в 2002–2003 годах, но мы отобрали только половину для занятий двумя видами спорта – гандболом и водным поло. Мы берём в основном старшеклассников, которые хорошо себя зарекомендовали на всероссийских соревнованиях. Ребята находятся на полном государственном обеспечении, живут в комнатах по три–четыре человека, для них организовано трёхразовое питание и медобслуживание, проводятся тренировочные сборы и соревнования, – продолжает рассказ Александр Леонидович. – Новичкам, конечно, очень тяжело. Мы направляем их в нужное русло, с учётом того, что на адаптацию уйдёт какое-то время. Поначалу, первые два месяца, им



Класс олимпийских побед



В гимназии № 7 есть спортивный класс, где обучаются одарённые дети со всей страны. Режим у них особый, весь день расписан буквально по минутам и свободного времени не остаётся совсем.

интересно, увлекают новые тренировки и классные тренеры. А затем начинает сказываться усталость. Двухразовые тренировки по четыре часа, напряжённый режим дня дают о себе знать. Не все это могут вытерпеть. Ведь таких нагрузок у себя дома они не получали: тренировались только два или три раза в неделю и то по часику.

В жизни любой команды бывают спады и подъёмы. И это, конечно, учитывают тренеры. Они планируют свою работу так, чтобы подвести каждого юного спортсмена и команду в целом к пику основных соревнований. В этот раз в группе по водному поло собралось немало школьников из Краснодарского края. Сама команда в целом, по мнению А.Л. Марченко, не очень блестяще показала себя, но в ней есть свои звёзды, кандидаты в сборную России, которые занимают первые места на всероссийских соревнованиях.

Им повезло, что они попали в нормальные тренерские руки. По водному поло с ними занимается Каха Резоевич Кинцурашвили, тренер-преподаватель высшей категории отделения водного поло и команды ватерпольного спортивного клуба «Штурм-2002». Этого замечательного, добродушного человека называют не иначе, как «селекционером спортивных талантов» за то, что он

всегда может разглядеть в детях хорошую перспективу. И когда другие тренеры не видят в ребёнке ничего особенного, Каха Резоевич говорит: «Не спешите. Через два–три года у этого парня появится первый результат, а через четыре он будет лучшим». И профессиональное чутьё тренера не подводит. Команда юных пловцов постоянно участвует в областных и всероссийских соревнованиях. А недавно их пригласили в Грузию на международный турнир. Там составили сборные команды, а наши игроки выступали от имени училища и заняли второе место.

– Почему вы набираете в спортивный класс именно девятиклассников? – спрашиваю у своего собеседника.

– Это наиболее подходящий возраст, когда ребята становятся самостоятельными и уже в чём-то проявили себя, – убеждён Александр Леонидович. – Как правило, после окончания 9 класса, молодые люди бросают заниматься спортом, музыкой, рисованием, либо с головой уходят в учёбу, готовятся к поступлению в вузы. И вернуть их к своим увлечениям уже нелегко. Вот почему мы собираем ребят в девятый класс. И если они за год смогли адаптироваться и показать хороший результат, то могут продолжить учёбу в нашем училище.

Наши выпускники получают специальность педагог по физической культуре и потом работают в обычных и детских спортивных школах, детском саду, и любом другом учреждении, где есть физическая подготовка. Они могут также продолжить образование, например, в Московской академии физической культуры и спорта, с которой у нас подписан договор о сотрудничестве. После собеседования их обычно зачисляют на второй курс академии. Так что спортивная карьера продолжается.

Сергей Лебедев, наш юнкор

НАДЕЖДЫ РОССИИ

Подарок Губернатора

Во время поездки в городской округ Чехов Губернатор Московской области А.Ю. Воробьёв посетил Училище олимпийского резерва № 4, где воспитывался основной костяк одной из лучших в мире команд «Чеховские медведи», которая в семнадцатый раз стала победителем на Чемпионате России по гандболу.



Андрей Юрьевич побывал на занятиях в училище, попробовал себя в гандболе, сфотографировался с юными спортсменами, подарил им комфортабельный автобус и пообещал рассмотреть вопрос о двухуровневой пристройке к зданию училища, где разместятся бассейн и спортивный зал.

Анна Прохорова, наш юнкор

ЗАЯВКА НА УСПЕХ

В гимназии № 2 поздравили Образцовый коллектив Театра моды «Красота и изящество» и его руководителя, педагога дополнительного образования Майю Будувену Князеву с выходом в финал на Всемирном фестивале-конкурсе национальных культур и искусств WORL FOLK VISION kids Russia, приуроченном ко Дню защиты детей.

Ребята из Чехова признаны лучшими в направлении «Шоу дизайнеров моды». Сертификат на участие в финале конкурса, который состоится в 2019 году, нашему коллективу вручила Евразийский комиссар ЕОЭС по вопросам культуры и международному гуманитарному сотрудничеству, координатор проекта «WORLD FOLK.VISION – kids» Жанна Барсегова.

Театр моды из Чехова хорошо знают и любят не только в нашем городе и районе, но и за рубежом. Так, например, летом 2013 года этот творческий коллектив привёз победу с фестиваля-конкурса «Парижские звёзды», проходившего в праздничном зале города Вилье-сюр-Марн, недалеко от Парижа. На счету Театра моды победы в международных конкурсах модельеров «Кутюрье года», Вы-

В Театре моды – только дети



«Меняются времена, характеры людей и запросы общества, меняются стили и направления. Но я уверена, что, следуя им, необходимо помнить о главном – внешнее обаяние женского образа всегда должно сочетаться с высокой внутренней культурой».

М.Б. Князева, художник-модельер, руководитель образцового коллектива Театр моды «Красота и изящество»

сокой моды национального костюма, Международной ассамблеи моды и Международной Премии дизайна, во всевозможных всероссийских и областных конкурсах.

Театр моды М.Б. Князевой называют своеобразным детским модельным агентством с яркими театрализованными показами коллекций. Здесь мода проявляется не только в одежде, а, прежде всего, в пра-

вильной и красивой речи, утончённых манерах поведения. Ведь красота, по мнению руководителя коллектива, определяется, в первую очередь, внутренним содержанием человека.

Красивый человек – это не только красивый и модный наряд. Заглавную роль в этом определении должны играть приятный голос, безупречная осанка, утончённые манеры и жесты. В театре моды «Красота и изящество» всё это слилось в единое целое: театральную школу красоты и творчества.

Елизавета Сорокина, наш юнкор



«ЗАРНИЦА»

Лучший результат
у «Надежды»

В традиционных соревнованиях военно-патриотической игры «Зарница» в этом году участвовали 300 юнармейцев 7–8 классов из 25 общеобразовательных школ г.о. Чехов.



Два дня проходили спортивные, интеллектуальные и творческие состязания, новыми из которых стали «Воинские звания», «Семафор» и «Лазертаг».

Юнармейский отряд «Надежда» МКОУ СОШ Чехов 7 успешно прошёл большую часть испытаний и стал победителем двух основных соревнований «Зарница» и «Турслёт».

Иван Сергеев

ДОБРОЕ ДЕЛО

Соберём макулатуру –
спасём дерево

В Чехове проходит «Эко-марафон «Переработка» под девизом «Сдай макулатуру – спаси дерево!». Первыми, конечно же, откликнулись школьники. Ребята охотно приносят в гимназию № 2 старые газеты, журналы, книги, обёрточную бумагу.

На уроках географии ребятам рассказали, что одна тонна макулатуры сохраняет от вырубки 10 деревьев, которые выделяют кислород для 30 человек, экономит 1000 кВт электроэнергии и 20000 литров пресной воды.

Эко-марафон проводит у нас в Подмоскovie несколько лет подряд. И число его участников в нашем



городе только растёт. К школьникам присоединяются их родители. Они вспоминают, как сами в детстве собирали макулатуру, и готовы посоревноваться с детьми в этом замечательном деле. Такой порыв очень ценен. Ведь сбор макулатуры даёт возможность производителям бумаги экономить древесное сырьё, а жителям Планеты – её ресурсы.

Валя Коркина,
наш юнкор

На фото: сбор макулатуры в гимназии № 2 г. Чехова

ПРОБА ПЕРА

Я давно выбрал для себя любимое место – Крым. Природа полуострова уникальна. Особенно прекрасна флора в горной долине недалеко от Алушты и Судака. Я помню, как вечерами было приятно смотреть на эту сказку. Первые лучи солнца только коснутся земли, а на лугах уже видны коровы. Около дома в посёлке Кизилташ, где мы жили, утром паслись овцы. Петух ещё спит, а они уже едят травку.

Днем мне нравилось ходить по побережью моря. Я всё время садился на один и тот же камень, который почти весь покрывало водой и подолгу наблюдал за морем, за рыбаками, которые стояли на берегу. Иногда можно было даже заметить дельфинов. Они плыли далеко, но мне тогда казалось, что они были совсем рядом. А когда на море случался небольшой шторм, камень, на котором я сидел, весь уходил под воду, и мне приходилось искать место повыше. А когда шторма не было, черноморская волна слегка окатывала меня своей бархатной водой.

Вечерами я обычно прогуливался по горам. О, горы! Вы настоящая изюминка Крыма, как говорят, его обложка! Пройдётся порой по этим



горам, подышишь свежим воздухом, и вдохновение заполнит душу. Если смотреть издали, то кажется, словно деревья укутали голые горы зелёными шатрами, что там непроходимые леса. Но на

В ГОСТЯХ У «БОЛЬШОЙ ПЕРЕМЕНЫ» МОЛОДЁЖНЫЙ МЕДИАЦЕНТР
ПРИ ЧЕХОВСКОМ МОЛОДЁЖНОМ ЦЕНТРЕИнтеллектуальные игры,
или Борьба за шпроты из шоколада

В соревнованиях отборочного этапа Кубка Московской области по интеллектуальным играм во Дворце спорта «Олимпийский» соревновалась 21 команда, пять из них представляли городской округ Чехов.

Участников соревнований приветствовал представитель Главного управления социальных коммуникаций Московской области Владислав Родионов. Он пожелал командам удачи и успехов в духовном и физическом развитии.

Отборочный турнир проходил по трём дисциплинам: «Что? Где? Когда?», «Песневед» и «Своя игра», по результатам которых в финал вышло 11 лучших команд.

Ребята правильно ответили на большинство трудных вопросов, проявив хорошую эрудицию и широкий кругозор в самых разных областях знаний. По итогам соревнований призёров наградили кубками и дипломами, а команда, предложившая самый смешной ответ, получила банку шоколадных шпрот.

На финальных играх в Пущино от городского округа Чехов за Кубок области боролись три команды – СОШ № 8, СОШ № 3 и СОШ Чехов-7. На этот раз нашим ребятам не повезло. По итогам трёх состязаний Кубок в категории «Школьники» увезли пушинские «Семячки», обыграв команды «Песневед» и «Что? Где? Когда?».

А главный приз – символ мудрости, сова – улетел в Коломенский городской округ, признанный лучшим муниципальным образованием по итогам игр во всех категориях.

Александра Балан. Фото автора.



Белка, тигра и лисёнок веселили деток

Дружная команда Чеховского клуба волонтеров при Чеховском Молодёжном центре вместе с сотрудниками Отдела по реализации социальной политики и работе с молодёжью навестила детей в соматическом отделении ГБУЗ МО «Чеховская районная больница № 2».

От имени Главы г.о. Чехов Марины Владимировны Кононовой гости поздравили ребят с Днём защиты детей, пожелали скорейшего выздоровления и подарили подарки.

Ребята с удовольствием поиграли с белкой, лисёнком и тигром, показывали им свои рисунки, отгадывали загадки и делились своими мечтами.

Диана Волкова
Фото Александры Балан

Крымские каникулы

Лето – пора школьных каникул, и каждый из нас стремится не терять это драгоценное время, а провести его с пользой, набраться свежих сил и приятных впечатлений на весь год.

самом деле это не так, а я бы даже сказал, что всё наоборот.

Кроны деревьев, как купол неба, закрывают горы, и когда смотришь на эту картину, то поражаешься её красоте. Под зелёным куполом скрывается целый мир: обрывистые скалы, узкие дорожки, горные ручьи. Да, я не раз бывал там, и знаю, что говорю.

Одна дорога до Свято-Стефано-Сурожского мужского монастыря то взлетает быстрой птицей вверх, то устремляется вниз и кажется вечной. На пути встречается немало препятствий: то узкий проход, когда с одной стороны высокие горы, а с другой глубокий обрыв или тропа, ведущая вниз, и ты бежишь по ней и не можешь остановиться. Или когда взбираешься в гору, чтобы увидеть церковь.

Всё так устроено, что дорога символизирует тяжёлый жизненный путь человека, а храм – конец мучений. Древний монастырь находится высоко в горах, на ровной поверхности. У обители есть собственные виноградники, монахи делают прекрасный квас и пекут хлеб. С такой высоты открывается великолепный вид на деревню, в которой мы жили.

Чуть дальше – заброшенное кладбище, там стояло несколько крестов и более ничего. А если Вы взберётесь по лестнице на самую вершину горы, то увидите родник, который по легенде, стекал с этих гор тысячу лет назад.

Конечно, я описал Вам малую часть своих впечатлений, о Крыме можно рассказывать бесконечно. Я надеюсь, что у меня получилось Вас заинтересовать, и Вы непременно отдадите Крыму частичку себя, а он навсегда оставит тёплый след в ваших сердцах.

Иван Ананьев,
учащийся лицея № 4,
обладатель Гран-при форума «Одарённые дети»

Над выпуском «Большой перемены» работали корреспонденты Чеховского детско-юношеского пресс-центра Сергей Лебедев, Диана Ключикова, Екатерина Токарева, Дарья Ковчуженко, Анастасия Зинченко, Ангелина Репина.

ПУШКИНСКИЙ ДЕНЬ

Сначала гости побывали в музее «Усадьба Лопасня-Зачатьевское» на открытии выставки детских рисунков, посвящённой 185-летию со времени написания «Сказки о рыбаке и рыбке» и 190-летию поэмы «Полтава». Участвовали в выставке и ребята из школ, где рисование – рядовой предмет, и юные художники из школ искусств.

На этот раз позже, чем обычно, началась панихида у некрополя потомков Пушкина. Её провёл благочинный церкви Чеховского округа священник Константин Александров. Панихиду сопровождал прекрасный хор. Но главное, хоть и стояли чеховцы под зонтами, никто не ушёл.

Почтить память поэта, его детей и внуков изъявили желание также много людей, как и всегда. Уходит старшее поколение, но на место стариков встают их дети и внуки. Отец Константин Александров отметил, что на этом Пушкинском празднике было особенно много детей.

Ольга Николаевна Щукина, заместитель главы Администрации городского округа Чехов, приветствовавшая московских гостей и многочисленных чеховцев, говорила о том, что в следующем году мы будем отмечать 220-летие со дня рождения А.С. Пушкина в благоустроенном городском парке, который все мы надеемся сохранить и приукрасить. Хотелось бы надеяться, что так и будет.

Конечно, зрителям, пришедшим на концерт к «Гончаровскому дому», хотелось познакомиться с потомками великого поэта, которые на этот раз приехали в Чехов.



Наталья Александровна Клименко представила род Александра Александровича Пушкина и Софьи Александровны Ланской, которые нашли последний приют у церкви Зачатья Святой Анны. Наталья Клименко – внучка поэта в шестом поколении.

– Деревья смотрели в пруды, а пруды смотрели в небо. Аплодисменты прудам! – говорила она.

И вместе с ней хотелось надеяться, что новые восстановительные работы в парке будут проведены с учётом мнения специалистов, что они,

В Зачатье вспомнили о Пушкиных

Михаил Валерианович Жилин – пра-пра-правнук Сергея Гончарова, брата Наталии Николаевны и внучатый племянник художницы-авангардистки Наталии Гончаровой.

Татьяну Львовну Шведову (она из рода Дмитрия Гончарова, старшего брата Наталии Николаевны) многие чеховцы хорошо знают. Она приезжала к «гончаровскому дому» в самые трудные времена, когда после пожара



«Пушкинскому празднику в Лопасне», который проводится у нас с 1986 года, в этот раз, казалось, мешало всё. И холод пронизывал до костей, и дождь без конца моросил. Но это не стало препятствием для чеховцев, которые пришли к дому, где жили потомки А.С. Пушкина, почтить память поэта.

он лежал в руинах. Она была среди тех, кто боролся за восстановление дома, за создание в нём музея. В этот приезд она поделилась с чеховцами своей радостью: «Теперь «гончаровский дом» похож на дворец». Она рассказала, что трудно ей было доехать до Чехова, но когда она вошла в парк, забыла обо всех неурядицах:

действительно, помогут ещё долго жить и нашим прекрасным прудам, и старым деревьям. Что найдётся возможность укрепить новыми посадками осыпающиеся берега «большого пруда», что создадут буфер из быстрорастущих деревьев, который зрительно отделит исторический парк от новых высоких домов города.

Когда много людей мечтают об одном, о возрождении парка, это не может остаться незамеченным. И тогда мечты сбываются!

Ольга Авдеева

На снимках: Глава городского округа Чехов М.В. Кононова и заместитель Главы Администрации О.Н. Щукина беседуют с Н.А. Клименко, потомком А.С. Пушкина в шестом поколении и В.Л. Полушиным, поэтом, автором книг о потомках Пушкина и Гончаровых; М.В. Жилин и Н.А. Клименко (фото вверху); на «Пушкинском празднике в Лопасне».



ПРАВОВОЙ ВОПРОС

Несостоявшийся подарок

К покупке технически сложного товара нужно подходить основательно

Бытовая техника всегда востребована у покупателей, что неудивительно. Во-первых, она не вечная и рано или поздно требует замены. Во-вторых, миксер, телевизор, фен и прочее – прекрасные идеи для подарка. Наконец, в-третьих, все мы настолько привыкли к удобствам и комфорту, что просто не можем обходиться без чудо-техники. Во всех этих трёх случаях мы отправляемся в магазин.

Аналогично поступила и Ольга Антонова, когда её бабушка попросила у неё в подарок на день рождения электрическую швейную машинку.

Надо сказать, что бабушка ввиду своего преклонного возраста проживала в пансионате, куда внучка часто приезжала её навещать. Обрадованная тем, что не надо ломать себе голову над идеей подарка, Ольга Антонова, тем не менее, придирчиво подошла к выбору презента. Её выбор пал на электрическую швейную машинку марки «Jaguar VX-7». Она была в меру компактной, симпатичной и с массой полезных функций.

Бабушке подарок понравился. А вот руководство пансионата, едва услышав стрекотание машинки, тут же потребовало, чтобы О. Антонова забрала машинку домой. В ответ на внучкины «почему?» и «на каком основании?»

администрация ответила, что несёт за своих подопечных ответственность и не может допустить, чтобы престарелый человек, у которого в



силу возраста нарушена координация движений, поранился при шитье. Кроме того, правила пожарной безопасности запрещают лицам, постоянно проживающим в социальных учреждениях, пользоваться электроприборами.

Поскольку О. Антоновой швейная машина была без надобности, она решила вернуть её в магазин в обмен на уплаченные деньги. Но там категорически отказались принять товар обратно. Покупательнице объяснили, что электри-

ческая швейная машинка является технически сложным товаром и если она исправна, то её возврат невозможен (п.1 ст. 25 Закона РФ «О защите прав потребителей»).

Перечень технически сложных товаров утверждён Постановлением Правительства РФ от 10.11.2011 N 924 И в п.14 этого Перечня сказано, что к технически сложным товарам относится, в том числе, «Инструмент электрифицированный (машины ручные и переносные электрические)».

Другое дело, если машинка оказалась бы неисправной. В этом случае Ольга могла бы попытаться вернуть её в магазин (п.1 ст.18 Закона РФ «О защите прав потребителей») в течение 14 дней со дня покупки. Но не стоит портить товар намеренно. Если это будет обнаружено (а сотрудники торговли очень придирчивы при приёмке возврата), покупатель никогда не получит свои деньги.

Продавец имеет также полное право отказать в возврате неисправного технически сложного товара, если его конструкция крайне сложна. В этом случае придётся либо обращаться в суд и проводить в его рамках дорогостоящую судебную экспертизу, которая установит причину неисправности, либо...оставить товар себе в качестве напоминания о собственной неосмотрительности.

Татьяна Вареничева

КОЛОНКА ПСИХОЛОГА

ЕСЛИ ПОДКРАЛСЯ КРИЗИС



Что делать, когда ничего не хочется

Родителям подростков знакома ситуация, когда ребенок за пару-тройку недель до конца учебного года принимает решение перестать учиться. В школу, говорит, ходить буду, учиться не буду – больше не могу. И уговаривать его бесполезно.

Состояние «больше не могу» часто появляется и у взрослых. Но мы приучили себя игнорировать его. Заставляя себя стоически продолжать работать, мы неизбежно каемся в выгорании и депрессии.

У детей ещё нет навыка «ехать на пустом баке», поэтому они просто перестают учиться. Автомобильная метафора прекрасно подходит для описания подобных состояний. Взрослые, а значит, ответственные люди, умудряются вести машину без капли топлива! Завидное умение, но очень опасное.

Конечно, нам нельзя просто взять и перестать работать. У нас обязанности, проекты, семья, ипотека, в конце концов. Но организму это не объяснить. Рано или поздно машина заглохнет. Вы сами можете легко назвать пару примеров из жизни, когда вас «вырубало на ровном месте».

Как же не доводить себя до таких состояний? Во-первых, вы должны как следует отдыхать. Я намеренно использую здесь слово «должны», хотя оно сейчас не в моде. Если вы возьмёте на себя ответственность во что бы то ни стало отдыхать от работы, давать себе время на безделье и ничегонеделание, то ваш автомобильчик будет радостно урчать всю неделю.

Во-вторых, ваши близкие должны знать, когда вы отдыхаете, вас нельзя отвлекать просьбами и тем более требованиями. Поэтому ваша задача – провести с ними разъяснительную работу, чтобы в сладостные минуты валяния на диване над вами не нависла изумлённая семья с пустыми тарелками в руках и голодным блеском в глазах.

В-третьих, у вас должны быть списки вариантов отдыха. Если у вас сидячая работа, может быть, вам стоит отдохнуть подвижно. Если вы, наоборот, трудитесь физически, присмотритесь к пассивным видам досуга. Ваш отдых, хоть и обязательство, должен приносить радость!

Вдавливаться себя в койку ради того, чтобы выполнить задачу отдохнуть, не лучшее решение. Давайте посмотрим на отдых как на маленькую жизнь. Ведь, по сути, ради чего мы работаем?

Ради того, чтобы исполнять свои желания, чтобы жить полноценно и счастливо, не так ли?

Давайте вернём приоритеты на место. Сначала жизнь, отдых, хобби, интересы, увлечения, а потом работа, которая тоже вполне может быть интересной и любимой, но не это в ней главное. Кризис приходит к тем, кто забыл об этом и посвятил работе всего себя.

Если вы уже «заглохли на трассе», не торопитесь. Дайте себе отдохнуть. Возьмите, в конце концов, «больничный», даже если ничего не болит. Посвятите время себе, пожалейте себя. Ваш внутренний подросток больше не может. А когда наберётся сил, первое, что вы должны сделать – это запланировать полноценный отдых. Любое дело начинайте с планирования досуга. Я не шучу.

Ольга Краснова

ОПЕРАТИВНАЯ ПОЛИГРАФИЯ

ВИЗИТКИ / БУКЛЕТЫ / ЛИСТОВКИ
ФЛАЕРА / КСЕРОКОПИЯ / СКАНЕР
БЫСТРАЯ ПЕЧАТЬ



ИЗДАТЕЛЬСТВО
СЕВЕРНОЕ СИЯНИЕ

8 (977) 595-00-00

www.severnoe-siyanie.ru mail@5950000.ru

НАРУЖНАЯ РЕКЛАМА

БАННЕРЫ / ШТЕНДЕРЫ
СВЕТОВЫЕ КОРОБА

АКЦИЯ ПРИ ЗАКАЗЕ ВИЗИТОК ОТ 200 шт.
ДИЗАЙН В ПОДАРОК

КУПЛЮ ДОРОГО

СТАРИННЫЕ ИКОНЫ НА ДЕРЕВЕ, ИКОНЫ НА
МЕТАЛЛЕ, СКЛАДНИ, КРЕСТЫ, ЦЕРКОВНЫЕ ПРЕДМЕТЫ И КНИГИ,
ЛАМПАДЫ, ПАСХАЛЬНЫЕ ЯЙЦА ИЗ ФАРФОРА, САМОВАРЫ,
КОЛОКОЛЬЧИКИ, СТОЛОВОЕ СЕРЕБРО, ПОСУДУ, ФАРФОР, ЛАМПЫ,
ПОДСВЕЧНИКИ, ЧАСЫ, МОНЕТЫ, КНИГИ, ФОТОГРАФИИ, ОТКРЫТКИ,
ДОКУМЕНТЫ, СТАРИННЫЕ ПРЕДМЕТЫ БЫТА И ОБИХОДА.

ОПЛАТА СРАЗУ. ПЕРЕЗВОНО: 8 916 175 73 07



ООО «ЭЛЕКТРОЛЮКССЕРВИС»

8 (903) 592 98 45

8 (926) 265 85 75

все виды электромонтажных работ,
проектировочные работы

ООО «Скифос»

окна ПВХ, AL.
KBE, GEALAN, NOVOTEX, PROVEDAL, SEAL.
Изготовление и монтаж конструкций
любой сложности.

Выезд замерщика бесплатный.
Возможность заключения договора на дому.

СКИДКИ

8 (926) 286-89-16

8 (926) 497-60-47

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ЧЕХОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ



ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЁМНАЯ

Часы приёма:

Вторник 17.00 - 19.00

Четверг 16.00 - 18.00

Тел.: 8 (915) 325-51-15

Бесплатные юридические консультации
по предварительной записи

Среда 10.00 до 17.00

Тел.: 8 (916) 454-45-46, 8 (929) 594-93-22

Александр Вячеславович

г. Чехов, ул. Ильича д. 38

ВЕДОМОСТИ

Редакция газеты
«Чеховские ведомости»
приглашает к сотрудничеству

МЕНЕДЖЕРОВ ПО РЕКЛАМЕ

Приём рекламы осуществляется по адресу:
МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ, Г. ЧЕХОВ,
УЛ. ЗЕМСКАЯ, Д.13

8 (977) 595-00-00

mail@5950000.ru



FORALINE
СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ЭНЕРГЕТИКИ СВЯЗИ И БЕЗОПАСНОСТИ

спутниковая связь, беспроводные сети,
локальные компьютерные сети,
системы безопасности, системы
видеонаблюдения, системы контроля
и управления доступом, системы
автономного и резервного
энергоснабжения

142300, Московская область,
г. Чехов, Симферопольское
шоссе, д.8

Тел.: +7 (495) 004-45-93

Моб.: +7 (925) 310-01-07

e-mail: oleg@foraline.ru

www.foraline.ru

КУПЛЮ В КОЛЛЕКЦИЮ ДОРОГО, ЭПОХА СССР:

ЗНАКИ ОТЛИЧИЯ 1920-1980 гг., ЗНАКИ ВУЗ, АКАДЕМИЯ, ВОЕННЫЕ УЧИЛИЩА, СПОРТ,
ТРУДОВЫЕ, ЗНАЧКИ СССР, КАРТИНЫ НА ХОЛСТЕ И КАРТОНЕ, ЗНАМЁНА ИЗ БАРХАТА,
ФАРФОРОВЫЕ И ФАЯНСОВЫЕ ФИГУРКИ, БЮСТЫ, БАРЕЛЬЕФЫ, ПОДСТАКАННИКИ,
ПИСЬМА, ОТКРЫТКИ, ФОТОГРАФИИ, ДОКУМЕНТЫ (ПЕРИОД С 1917 ПО 1955 гг.).

А ТАКЖЕ, РАДИОПРИЁМНИКИ 1920-1960 гг.

ОПЛАТА СРАЗУ. ПЕРЕЗВОНО: 8 916 175 73 07

Центральный НИИ Эпидемиологии



МО, г. Чехов, ул. Московская, 84, стр.1 Тел.: +7 (495) 323-04-33

ОСТОРОЖНО - КЛЕЩИ!



ПОЗАБОТЬТЕСЬ О СЕБЕ И СВОИХ БЛИЗКИХ

УКУС КЛЕЩА - ЭТО
ОПАСНОСТЬ ПОПАДАНИЯ
В ОРГАНИЗМ ВОЗБУДИТЕЛЕЙ
КЛЕЩЕВЫХ ИНФЕКЦИЙ:

- клещевого вирусного энцефалита
- иксодовых клещевых боррелиозов
- гранулоцитарного анаплазмоза человека
- моноцитарного эрлихиоза человека и др.

В КРАТЧАЙШИЕ СРОКИ С
МОМЕНТА ПРИСАСЫВАНИЯ
КЛЕЩА НЕОБХОДИМО:

- аккуратно снять клеща при помощи нитки, ручки-лассо или клещ-отвертки
- поместить клеща в плотно закрывающуюся прозрачную емкость
- транспортировать клеща в лабораторию CMD для исследования в течение 24 часов
- ! При невозможности доставки клеща медицинский офис CMD в течение 24 часов с момента снятия рекомендуется хранить и транспортировать клеща при температуре +2 +8°C
- сдать клеща для проведения исследования на наличие возбудителей клещевых инфекций

ПРИ ПОЛОЖИТЕЛЬНОМ РЕЗУЛЬТАТЕ НЕОБХОДИМО НЕЗАМЕДЛИТЕЛЬНО
ОБРАТИТЬСЯ К ВРАЧУ

ПАМЯТКА ПАЦИЕНТА ПО ИНТЕРПРЕТАЦИИ РЕЗУЛЬТАТОВ ИССЛЕДОВАНИЯ
КЛЕЩА КОД УСЛУГИ (170401)

В СЛУЧАЕ ПОЛУЧЕНИЯ РЕЗУЛЬТАТА «НЕ ОБНАРУЖЕНО»

Следует в течение 30 дней наблюдать за своим самочувствием и в случае возникновения каких-либо клинических проявлений (повышение температуры, головная боль, слабость, недомогание и др.) обратиться за консультацией к врачу-инфекционисту.

В СЛУЧАЕ ПОЛУЧЕНИЯ РЕЗУЛЬТАТА «ОБНАРУЖЕНО»:

1. При обнаружении в клеще РНК TBEV (вируса клещевого энцефалита) проводится экстренная серопротекция в специализированных ЛПУ (не позднее 96 часов с момента присасывания клеща). Пациенту вводят иммуноглобулин человека против клещевого энцефалита. Для динамического наблюдения за возможным развитием заболевания рекомендуется исследовать парные сыворотки крови на наличие специфических антител классов IgM и IgG не ранее, чем через 2 недели с момента присасывания клеща с интервалом в 7-10 дней. В лаборатории CMD проводятся исследования антител методом ИФА: anti-TBE IgM (042702) и anti-TBE IgG (042701) в крови.

2. При обнаружении в исследуемом клеще генетического материала бактериальных возбудителей: B.burdorferi s1 (возбудителя иксодовых клещевых боррелиозов), A.phagocytophillum (возбудителя гранулоцитарного анаплазмоза человека), E.chaffeensis/E.muris (возбудителей моноцитарного эрлихиоза человека) не позднее пятого дня после присасывания клеща проводится антибиотико-профилактика, которая назначается врачом-инфекционистом. Для динамического наблюдения за возможным развитием заболевания рекомендуется исследовать парные сыворотки крови на наличие специфических антител классов IgM и IgG не ранее, чем через 2-4 недели с момента присасывания клеща с интервалом в 20 - 30 дней. В лаборатории CMD проводится исследование антител методом ИФА: anti-Borrelia IgM (044101) и anti-Borrelia IgG (044102) в крови.

АДРЕСА СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ ЦЕНТРОВ Г.МОСКВЫ:

ЭКСТРЕННАЯ ПРОФИЛАКТИКА ПРОТИВ КЛЕЩЕВОГО ЭНЦЕФАЛИТА ДЛЯ
ВЗРОСЛЫХ

Городской консультативный кабинет по вакцино-сывороточной профилактике клещевого вирусного энцефалита инфекционной клинической больницы № 2 Департамента здравоохранения г. Москвы.
г. Москва, 8-я ул. Соколиной горы, д. 15.
Тел.: +7 (495) 366-84-68, +7 (495) 365-01-47.

ДЛЯ ДЕТЕЙ:

Детская городская клиническая больница № 13 имени Н. Ф. Филатова
г. Москва, ул. Садовая-Кудринская, д. 15.
Тел.: +7(499)254-34-30.